
 

                             

 

 山北町教育委員会では、3月に小学校 5・6年生向け副読本「歴史・文化から 

学ぶ わたしたちの山北」を発行し、4月に配付しました。これは平成 27 年 2 

月に開催された、こども議会での提案を具現化するために作成したものです。 

山北町には歴史を感じさせる史跡や遺跡、文献がたくさんあります。また、 

それらが大切に保存されています。しかし、多くは大人向けであり、専門的な 

興味関心を持った方々を対象としていました。そこで、歴史を学び始めた子ど 

もたちにもわかりやすく、興味が持てるようにとの願いから、編集委員会が中 

心となり完成させました。 

 完成後は、新聞等に取り上げていただいたおかげで、多くの反響をいただきました。「授業以外の時間に

も読んでみたいと思った。」「歴史に興味を持った。」という子どもたちの声だけでなく、大人の方々から

も、「今まで住んでいても知らなかった。」「読みやすくて、分かりやすかった。」との反響をいただきま

した。やはり「知る」ことが、「愛着」を生み、郷土に対する「誇り」を育てるのだと再確認しました。 

今年度は、3・4年生用副読本「わたしたちの山北」の改訂を行い、年度末の発行をめざします。 
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「歴史・文化から学ぶ わたしたちの山北」を発行しました 

 

学びの窓から No.1   顔のみえる関係づくり  

昨年度の「学びづくり推進地域研究委託事業」の取組の中で、1 番の成果は「異校種間

交流の促進」です。幼・小・中学校の授業研究会に校種を越えて、先生方が積極的に参加

しました。するとどんな良いことが生まれるのでしょう？                                    

①お互いの校種の違いや特徴を知ることができる。                 

②送り出した子ども、これから来る子どもの姿を見ることができて、児童・生徒に対する 

 理解が深まる。                                    

③子どもの 12 年間の連続性が感じられ、各自の指導を振り返るきっかけになる。    

そしてなにより                               

④山北の子どもの教育に関わる全ての教師が、互いに顔の見える関係ができる。       

このことにより、日頃から気軽に相談や連携がしやすくなり、風通しのよい、心地よい

関係性が生まれました。  

これからも「チーム山北」で教育に取組んでいきます！ 

山北町の各学校では、それぞれの校内研究を充実させるとともに、年に 3回、各園・

学校の研究推進委員と教頭・園長が集まり、それぞれの取組について情報交換をしたり、

今後の方向性について話し合ったりしてきました。今年度の取組の重点として「地域・

家庭への発信」「学校の取組を広め理解を図る」ことがあげられました。そこで、教育

委員会だよりの中で各園・学校の取組の様子や、成果についてコラム的にお知らせして

いきます。お楽しみに。 

 



 

                          

                     平成 29 年度全国学力・学習状況調査が、4月 18 日に全国の小学 

                  校 6年生及び中学校 3年生の全児童・生徒を対象に実施されました。 

                   この調査は、児童・生徒の学力や学習状況を把握・分析し、教育

指導の充実や学習状況の改善等に役立てることを目的にしていま

す。そこでは、「教科に関する調査」と生活の諸側面や学習意欲・

学習方法・学習環境等に関する「質問紙調査」の 2種類が行われま

した。調査結果は、8月中旬以降に各学校に送付される予定です。 

                   各学校では結果を受けて自校の実態を分析し、確かな学力を育成 

するためのさらなる授業改善に向けて取り組んでいきます。 

 

山北町立小・中学校では、保護者や地域住民の信頼に応え、より一層社会や地域に開かれた学校づくりを

推進するため、学校評議員制度を実施しています。評議員は、自治会長や、元ＰＴＡ役員の方、少年スポー

ツクラブや放課後子ども教室の指導員など、学校や地域と深い関わりをお持ちの方々の中から、各校の学校

長の推薦を受け、教育委員会にて委嘱します。 

 今年度は川村小学校で 5人、三保小学校で 3人、山北中学校で 4人の方に委嘱しています。評議員は、学

校長の学校経営方針について意見やアドバイスをします。また、日常的に学校の様子を見て、学校運営につ

いて意見交換を行います。さらに、年度末には児童・生徒・保護者・教職員の評価をもとに第三者評価をす

るなど、年間をとおして、学校運営に協力していきます。 

そして、各学校は、評議員の意見や評価を反映させ、社会や地域に開かれた学校づくりを推進していきま

す。 

         

               平成 29 年（第 3回～第 4回・臨時会・協議会） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○第 3 回（3 月 29 日） 

・教育長報告 

・山北町立幼稚園の管理運営に関する規則の一部を改正する

規則の制定について 

・山北町子どものための教育給付に係る利用者負担額に関す

る規則の制定について 

・山北町立小学校及び中学校の施設の開放に関する規則の一

部を改正する規則の制定について 

・山北町社会教育委員の委嘱について 

・山北町教育委員会事務決裁規程の一部を改正する規程の制

定について 

・山北町教育委員会表彰要綱の制定について 

・平成 29 年度（平成 28 年度末）県費負担教職員・山北町教

育委員会職員人事異動について 

○協議会（3 月 29 日）  

・社会教育委員会議からの答申「地域全体での子育て支援策 

を柱とする社会教育の対応について」について 

・山北町の教育基本方針重点施策について 

・平成 28 年度山北町教育委員会点検・評価報告書（素案）

について 

・認定こども園開設推進会議について 

・構造改革特別区域（教育特区）の進捗状況について 

・平成 29 年度入園式・入学式について 

・第 62 回山北町内一周駅伝競走大会の結果について 

 

 

 

 

○第 4 回（4 月 25 日） 

・教育長報告 

・山北町立小学校及び中学校学校評議員の委嘱について 

・山北町立生涯学習センター条例施行規則の一部を改正す

る規則の制定について 

〇協議会（4 月 25 日） 

・平成 28 年度山北町教育委員会点検・評価報告書（素案）

について 

・2017 年度における公正な教科書採択のための提言（要望

書）について 

・チャレンジデー2017 について 

・日本山岳修験学会 山北・丹沢学術大会について 

〇臨時会（5 月 15 日） 

・山北町私立学校審議会設置条例の一部を改正する条例の

制定について 

・山北町教育委員会事務局及び教育機関の組織等に関する

規則の一部を改正する規則の制定について 

・山北町教育委員会関係職員の職の設置等に関する規則の

一部を改正する規則の制定について 

・山北町教育委員会行政情報取扱規程の一部を改正する規

程の制定について 

〇協議会（5 月 15 日） 

・平成 28 年度山北町教育委員会点検・評価報告書（素案） 

について 

学校評議員制度をご存じですか？ 

教育委員会の審議事項 

全国学力・学習状況調査を実施しました         

今回から全戸配付となりました。どうぞよろしくお願いします。 


